

2024 年学校工会工作计划

2024 年学校工会工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神和全总十八大会议精神，深入贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，聚焦学校“十四五”规划，紧紧围绕学校中心工作和改革发展稳定大局，主动服务，积极作为，充分发挥工会的桥梁纽带作用，团结带领教职工以昂扬的姿态，为学校新一轮发展贡献智慧和力量。

一、凝心聚力，夯实广大教职工团结奋斗的思想基础

1. 坚持理论武装。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装广大教职工，将深入领会的党的二十大精神和全总十八大精神与深入学习习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述、关于妇女和妇女工作的重要论述等相结合，把党的政治建设摆在首位，以高质量党建引领新时代工会工作。深入开展教职工思想状况、心理压力、发展需求等方面的排摸，深入细致掌握教职工的思想动态，及时了解教职工最关心、最迫切要解决的问题。

2. 坚持思想引领。深化主题宣传，依托“行健学院大家庭”公众号加强对各类获奖先进、巾帼文明岗等先进事迹的宣传，讲好劳模故事、先进故事，以身边的先进和鲜活的事例引导和激励教职工投身高职教育教学工作。继续落实好上海教职工学习习近平用典大赛的各项 工作，同时引导广大教职工学典用典、明理增信、崇德力行。

二、创新争优，激发广大教职工建功立业的奋斗之志

1. 通过劳动技能竞赛搭建青年教职工成长成才、施展才华的平台。积极参加由市教卫工作党委、市教委、市总工会联合举办的第六届上

海高校青年教师教学竞赛，协助举办学校辅导员基本功大赛，协力提升青年教师教育教学能力，着力发挥劳动竞赛的示范效应，吸引更多的青年教师参与竞赛，参加观摩，以赛促学，以赛促教，让更多的教学新秀在教育教学竞赛的舞台上逐步成长为学校事业发展的中坚力量。

2. 发挥工会大校作用。开展教师书法板书钢笔字大赛，组织教工非遗传承古琴研习社，开展校园垃圾分类学习和活动推广，培养教师严谨笃学、爱岗敬业的精神，在提升教学技能和文化素养的同时，融入文明校园的创建。

三、精准实效，保障广大教职工根本利益的现实需求

1. 加强制度建设，推进民主管理。修订和完善教代会和工代会制度，切实保障教职工的知情权、参与权、表达权和监督权。围绕学校重点工作的推进，开展合理化建议征集。组织开展督促关乎教职工切身利益的重要事项提交教职工代表大会进行民主审议。

2. 健全保障体系，提升教职工的获得感。做好上海市总工会职工互助保障计划和会员服务卡B类保障计划，做好静安区教育系统职工情暖杏坛爱心援助和困难教工慰问工作，形成多层级保障体系。关心青年单身教职工，通过适宜的校内外交友活动，创造相知、相恋、相守的机会。以“悦读生辉”职工书屋为平台，探索“书香与温暖”职工心理关怀的成效模式。根据教职工需求继续优化体检和疗休养工作。

3. 丰富文体活动，提振团队精神。深入挖掘班组最美瞬间、教工最佳才艺、工会最强阵地，推选参加“最美系列”静安教职工文化展示活动。组织行健师生运动会体育节、师生电子竞技大赛、乒乓球

友谊赛等体育赛事，引导广大教职工积极参与阳光体育，为健康工作一辈子保驾护航。展示教职工文体特长、增强班组凝聚力，举办迎新团拜会。继续举办职工夜校，丰富教职工课余生活，提升文化素养。

四、强基固本，推动新时代工会工作高质量发展

一是按期换届健全组织促发展。在学校党委的领导下完成工会换届工作。进一步建立健全工会委员会、经审委员会和女工委员会工作架构和工作机制，充分发挥各委员会工作职能，促进“职工之家”的内涵发展。

二是强化“四位一体”要求重规范。不断完善工会工作各项规章制度，按照“四位一体”经审要求，加强学习宣传和过程监督，统一思想形成合力，依法治会，为学校工会事业的长远发展打下良好基础。

三是做好培训赋能队伍建设创特色。加强工会骨干队伍和积极分子队伍建设，结合工作实际定期开展培训，走出去请进来，加强工作的交流学习，增强工会干部政治站位、服务维权、统筹协调的能力，打造一支愿付出、能干事、肯担当的工会和女工干部队伍。

上海行健职业学院工会委员会

2024年2月28日